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Ata da 24ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e três.  Aos oito dias do mês de agosto, realizou-se, no plenário 

“Vereador José Custódio”, a vigésima quarta reunião ordinária com a presença 

de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente vereador Alex 

Chiodi solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, quando se 

constatou a ausência do vereador Abne Motta. Em seguida, a servidora 

Fernanda fez a leitura do Salmo 50, da Bíblia Sagrada. Na sequência, foi 

dispensada a leitura da ata da reunião anterior, tendo sido aprovada, por 

unanimidade, sem ressalva. Logo após, foram lidos os seguintes ofícios: Ofício 

nº 014/2023, de autoria do vereador Abne Motta, que justifica a sua ausência 

nesta reunião plenária; Ofício nº 0245/2023, de autoria do Poder Executivo, que 

indica os vereadores Gil Antônio Diniz (Teteco) e Arnaldo de Oliveira, como Líder 

e Vice-líder, respectivamente. Solicitando a palavra, o vereador Gil Antônio Diniz 

(Teteco) agradeceu a prefeita Marília por tê-lo convidado para ser líder de 

governo. Teteco, ainda parabenizou o colega Arnaldo de Oliveira, que agora será 

o novo Vice-líder. Teteco aproveitou para solicitar apoio dos colegas vereadores 

para honrar com muita presteza esse novo compromisso. Por questão de ordem, 

o vereador Arnaldo de Oliveira manifestou a sua felicidade por ter sido convidado 

para trabalhar nesta Casa Legislativa como Vice-líder de governo. Arnaldo, 

também, solicitou o apoio de todos os parlamentares e, na oportunidade, 

parabenizou a colega Moara Saboia, que, hoje, deixa a liderança nesta Casa. 

Nesse instante, diversos vereadores usaram a palavra para apoiar os escolhidos 

como Líder e Vice-líder.  Em seguida, foram lidos e encaminhados ao órgão 

competente para exame e parecer no prazo legal, os seguintes projetos: Projeto 

de Lei nº 122/2023 – “Dispõe sobre a inclusão de nomes femininos nos 

logradouros públicos municipais”, de autoria da vereadora Glória da 

aposentadoria; Projeto de Lei nº 123/2023 – “Dispõe sobre a informação dos 

temperos utilizados nos estabelecimentos alimentícios para consumidores 

alérgicos no município de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do 

vereador Léo da Academia; Projeto de Lei nº 124/2023 – “Institui no Calendário 

Oficial do Município de Contagem o “Dia Municipal dos Grupos de Ações Sociais 

da Igreja Universal do Reino de Deus”, de autoria da vereadora Daisy Silva;  

Projeto de Lei nº 125/2023 – “Denomina Praça Josefha de Carvalho”, neste 

Município, de autoria do vereador Vinícius Faria; Projeto de Lei nº 126/2023 – 

“Denomina-se logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria do 

vereador Vinícius Faria; Projeto de Resolução nº 051/2023 – “Concede o Título 

de Cidadania Honorária ao Apóstolo Helbert Santana Malaquias”, de autoria do 

vereador Denilson da JUC. Na sequência, foram votados e aprovados, por 

unanimidade, os Requerimentos nºs 544 a 586/2023; Indicações nºs 1942 a 

2021; Moções nºs 275 a 321/2023, apresentados pelos vereadores, inclusive as 

matérias destacadas, a saber: Indicação nº 2010/2023 – “Implantação ou 

redirecionamento de ponto de táxi temporários, destinados aos dias de eventos 

culturais e musicais, a fim de facilitar o trabalho dos taxistas, bem como o 

atendimento da população que utiliza o transporte para os eventos do nosso 

município”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Indicação nº 1943/2023 

– “Repintura das sinalizações de solo e redutores de velocidade, dentre elas; 

faixas de pedestres, lombofaixas, travessias elevadas, bem como das 
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sinalizações horizontais de todas as avenidas e ruas do nosso Município”, de 

autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Indicação nº 2012/2023 – “Requer ações 

do Poder Executivo Municipal para fortalecer o departamento e disponibilizar 

maior efetivo da Guarda Civil especializada (patrulha da mulher) no combate e 

prevenção a violência contra a mulher, fazendo um mapeamento por toda a 

cidade e criando um plano de ações buscando reduzir os casos”, de autoria do 

vereador Daniel Carvalho; Moção nº 285/2023 – “Pesar pelo falecimento da 

Senhora Terezinha Faria de Paula que ocorreu no último dia 04”, de autoria do 

vereador Gegê Marreco. Nesse instante, foi cumprido um minuto de silêncio em 

memória da senhora Terezinha Faria de Paula; Moção nº 279/2023 – 

“Parabenizando o Chefe de Grupamento (CHG) / Instrutor Institucional Rodrigo 

Alfredo Lopes”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Moção nº 280/2023 – 

“Parabenizando o Chefe de Grupamento (CHG) / Instrutor Institucional Vinício 

Prata Netto”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Moção nº 281/2023 – 

“Parabenizando o Chefe de Gerenciamento (CGER) / Instrutor Institucional Tiago 

Pereira da Cunha”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Moção nº 282/2023 - 

“Parabenizando o Chefe de Grupamento (CHG) / Instrutor Institucional José 

Lopes de Oliveira Neto”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Moção nº 

283/2023 – “Parabenizando o Chefe de Grupamento (CHG) / Instrutor 

Institucional Ângelo Magno da Silva Lopes”, de autoria do vereador Gegê 

Marreco; Moção nº 284/2023 – “Congratulações ao vereador Ronaldo Paulo da 

Silva, (Ronaldo Babão) pelo seu aniversário ocorrido no dia 05”, de autoria do 

vereador Gegê Marreco; Requerimento nº 552/2023 – “Requer a instalação de 

uma academia da cidade na Praça Tiradentes - bairro Centro, nesse Município”, 

de autoria do vereador Pastor Itamar; Requerimento nº 553/2023 – “Requer a 

implementação de aulas de zumba na Praça Tiradentes - bairro Centro, neste 

Município”, de autoria do vereador Pastor Itamar; Requerimento nº 554/2023 – 

“Requer a instalação de uma quadra de peteca na Praça Tiradentes - bairro 

Centro, neste Município”, de autoria do vereador Pastor Itamar; Requerimento nº 

555/2023 – “Requer a manutenção do piso, na Praça Tiradentes - bairro Centro, 

neste Município”, de autoria do vereador Pastor Itamar; Requerimento nº 

556/2023 – “Requer a manutenção na iluminação pública, na Praça Tiradentes - 

bairro Centro, neste Município”, de autoria do vereador Pastor Itamar; 

Requerimento nº 557/2023 – “Requer a manutenção do banheiro, na Praça 

Tiradentes - bairro Centro, neste Município”, de autoria do vereador Pastor 

Itamar; Requerimento nº 558/2023 – “Requer serviço de limpeza e poda de 

árvores na Praça Tiradentes - bairro Centro, neste Município”, de autoria do 

vereador Pastor Itamar. Na oportunidade, o vereador Pastor Itamar passou um 

vídeo que mostrou a situação caótica da Praça Tiradentes, necessitando, com 

urgência, de uma reforma; Requerimento nº 571/2023 – “Requer estudo técnico 

para a realização de instalação de placa de "Proibido Estacionar Caminhões" na 

Rua da República com Rua Papa Paulo VI, n.: 139, Bairro Inconfidentes”, de 

autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 2005/2023 – “Serviço de 

instalação de iluminação pública na Avenida César Augusto Faria Simões 

esquina com a Praça Rinaldo Cota Arnaldo, Bairro Jardim Riacho das Pedras, 

neste Município”, de autoria do vereador Léo da Academia; Indicação nº 

2006/2023 – “Serviço de instalação de iluminação pública no Canteiro Central - 
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lado direito, sentido Carrefour/BR381, localizado na Avenida Riacho das Pedras, 

Bairro Jardim Riacho das Pedras, neste Município”, de autoria do vereador Léo 

da Academia; Indicação nº 2007/2023 – “Indicamos ao Executivo Municipal 

determinar ao setor competente, que seja instalada uma faixa de acumulação de 

veículos para entrada do Condomínio Reserva das Flores, Bairro Jardim Riacho 

das Pedras, neste Município”, de autoria do vereador Léo da Academia; 

Indicação nº 2008/2023 – “Serviço de instalação de iluminação pública na Rua 

Plutão, próximo ao Viaduto da Hípica, no Bairro Jardim Riacho das Pedras, neste 

Município”, de autoria do vereador Léo da academia; Indicação nº 2009/2023 – 

“Indicamos ao Executivo Municipal ao setor competente, que seja instalada uma 

faixa elevada (lombo faixa) em ambos os lados da Avenida Cristal, altura do nº 

564, Bairro Jardim Riacho das Pedras, neste Município”, de autoria do vereador 

Léo da Academia; Requerimento nº 562/2023 – “Requeiro ao Executivo 

Municipal para que sejam adotadas as medidas cabíveis para sanar os 

problemas de falta de medicamentos e insumos básicos na farmácia da UBS 

Riacho, localizada na Avenida Rio Negro, nº 95, Bairro Riacho das Pedras”, de 

autoria do vereador Léo da Academia; Requerimento nº 563/2023 – “Requeiro 

ao Executivo Municipal informações sobre as providências que serão tomadas 

referentes aos problemas de falta de internet na UBS Riacho, localizada na 

Avenida Rio Negro, nº 95, Bairro Riacho das Pedras”, de autoria do vereador Léo 

da Academia; Requerimento nº 564/2023 – “Requeiro ao Executivo Municipal 

através de sua secretaria competente a reconstituição do Canteiro Central 

danificado pela Construtora Direcional na intercessão das vias Cristal e 

Andrômeda no Bairro Jardim Riacho das Pedras, neste Município’, de autoria do 

vereador Léo da Academia; Requerimento nº 567/2023 – “Requeiro ao Executivo 

Municipal determinar ao setor competente, a fiscalização dos caminhões que 

saem da Empresa Landini e fazem a conversão na contramão da Avenida Cristal, 

altura do nº 603, Bairro Jardim Riacho das Pedras, neste Município”, de autoria 

do vereador Léo da Academia; Requerimento nº 545/2023 – “Requer plantio de 

gramado no campo de futebol localizado na Rua Pedro Álvares Cabral, nº 835, 

no Bairro Carajás, neste Município”, de autoria da vereadora Daisy Silva; 

Requerimento nº 546/2023 – “Requer esclarecimentos quanto à falta de 

Assistente Administrativo na UBS Novo Progresso II, neste Município”, de autoria 

da vereadora Daisy Silva; Requerimento nº 547/2023 – “Requer esclarecimentos 

sobre a falta de telefone fixo na UBS Novo Progresso II, neste Município”, de 

autoria da vereadora Daisy Silva; Requerimento nº 548/2023 – “Requer o envio 

de cópia das multas efetivadas as irregularidades que foram encontradas na 

empresa Transimão nos últimos dois anos”, de autoria da vereadora Daisy Silva. 

Na oportunidade, essa vereadora solicitou ao presidente desta Casa que 

convoque os responsáveis pela Transimão para dar explicações à população a 

respeito dessas irregularidades. O presidente Alex Chiodi solicitou à vereadora 

que envie um Ofício com esse pedido; Moção nº 290/2023 – “Moção de aplausos 

pela realização da 11ª Feijoada Solidária Amigos do Vilaça”, de autoria do 

vereador Vinícius Faria; Moção nº 289/2023 – “Moção de pesar pelo falecimento 

do Sr. Carlos Roberto Cordeiro - Tau Brasil”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia; Indicação nº 1954/2023 – “Indica o recapeamento asfáltico, por toda 

extensão da Rua Cinco, Bairro Oitis, neste Município”, de autoria do vereador 
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Denilson da JUC; Indicação nº 1955/2023 – “Indica o recapeamento asfáltico, 

por toda extensão da rua Quatro, bairro Oitis, neste Município”,  de autoria do 

vereador Denilson da JUC. Aproveitando a oportunidade, Denilson da JUC 

voltou a cobrar a instalação de um gradil à beira de um córrego do Parque 

Ecológico do bairro Oitis. Esse vereador comentou que, naquele local, teria caído 

uma vaca que causou muita apreensão e transtornos a todos, em especial, ao 

Corpo de Bombeiros que fez o resgate desse animal.  Preocupado com essa 

situação, Denilson solicitou aos órgãos competentes, em especial, ao Lindomar, 

que providências urgentes sejam tomadas, a fim de evitar acidentes como esse, 

principalmente, com o risco de queda de pessoas naquele local; Requerimento 

nº 572/2023 – “Solicitamos estudo de viabilidade para implantação de um Parque 

Ecológico em um terreno de aproximadamente 6.000 m² localizado atrás da 

Escola Municipal Sandra Rocha, no Bairro Parque São João”, de autoria do 

vereador 1º Vice-presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena); Moção nº 

291/2023 – “Moção de congratulações e aplausos ao Sr. Gilmar José da Silva, 

59 anos, Mestre Marrom”, de autoria do vereador 1º Vice-presidente José Antônio 

(do Hospital Santa Helena). Logo após, os vereadores autores de suas matérias 

destacadas, discorreram sobre elas, conforme consta nos anais desta Casa. Em 

seguida, foi executado o hino da cidade de Contagem. Na sequência, a pedido 

do presidente Alex Chiodi foi exibido um vídeo em homenagem ao Dia dos Pais, 

que será comemorado no próximo dia 13 de agosto. Passando à discussão e 

votação de projetos, foram votados e mantidos, por unanimidade, os seguintes 

vetos: Veto Parcial à Proposição de Lei nº 057/2023, originária do Projeto de Lei 

Complementar nº 004/2023, que “Altera a Lei Complementar nº 312, de 26 de 

novembro de 2021, e dá outras providências”. (Projeto de autoria da Mesa 

Diretora); Veto Parcial à Proposição de Lei nº 060/2023, originária do Projeto de 

Lei Complementar nº 001/2023, que “Altera a Lei nº 1.611, de 30 de dezembro 

de 1983 – Código Tributário do Município de Contagem, a Lei Complementar nº 

190, de 30 de dezembro de 2014 e dá outras providências”, de autoria do Poder 

Executivo; Veto Parcial à Proposição de Lei nº 063/2023, originária do Projeto 

de Lei nº 074/2023, que “Denomina logradouro público que menciona, no Bairro 

Chácara São Geraldo neste Município”. (Projeto de autoria do vereador 

presidente Alex Chiodi. Foi, ainda, votado e mantido, com os votos contrários 

dos vereadores Hugo Vilaça e José Carlos Gomes, o Veto Total à Proposição de 

Lei nº 051/2023, originária do Projeto de Lei nº 165/2022, que “Garante o direito 

de meia-entrada às pessoas que comprovarem a condição de doadores de 

sangue”, (Projeto de Lei, de autoria do vereador Léo da Academia). Na 

sequência, foram votados e aprovados, por unanimidade, os seguintes Projetos 

de Resolução: Projeto de Resolução nº 037/2023, que “Concede o Título de 

Cidadania Honorária de Contagem ao Deputado Estadual Professor Wendel 

Mesquita”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Resolução nº 

038/2023, que ‘concede o Título de Cidadania Honorária de Contagem ao Doutor 

Telmo Passareli”, de autoria da vereadora Silvinha Dudu; Projeto de Resolução 

nº 039/2023, que “Concede o Título de Cidadania Honorária de Contagem ao 

Senhor Bruno D’Assunção Coelho”, de autoria do vereador Gil Antônio Diniz 

(Teteco); Projeto de Resolução nº 041/2023, que “Concede o Título de Cidadania 

Honorária de Contagem ao Senhor Marcelo Soares dos Santos, “Marcelinho de 
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Lima”, de autoria do vereador presidente Alex Chiodi; Projeto de Resolução nº 

042/2023, que “Concede o Título de Cidadania Honorária de Contagem ao 

Senhor Mário Valadares de Resende Costa”, de autoria do vereador José Carlos 

Gomes; Projeto de Resolução nº 043/2023, que “Concede o Diploma de Honra 

ao Mérito à Associação dos Moradores do Bairro Novo Progresso II – AMONP”, 

de autoria do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco) e vereadora Glória da 

Aposentadoria; Projeto de Resolução nº 044/2023, que “Concede o Título de 

Cidadania Honorária de Contagem ao Senhor Thiago Megale Giovane”, de 

autoria do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco); Projeto de Resolução nº 

045/2023, que “Concede o Diploma de Mérito Desportivo ao GBM Futebol 

Clube”, de autoria do vereador Ronaldo Babão. Em seguida, foram votados e 

aprovados, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, os projetos, a 

saber: Projeto de Lei nº 017/2022, que “Declara como Patrimônio Cultural 

Imaterial do Município, o Forró – Super Gênero Musical, incluindo: o Xote, o 

Xaxado, o Baião, o Chamego, a Quadrilha, O Arrasta pé e o Pé de Serra”, de 

autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 047/2022, que “Estabelece 

a política de fomento ao Turismo Rural na Agricultura Familiar do município de 

Contagem”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Emenda nº 01/2023, de 

autoria das Comissões, ao Projeto de Lei nº 047/2022, de autoria da vereadora 

Moara Saboia; Projeto de Lei nº 132/2022, que “Institui o Programa Municipal de 

Proteção às crianças e adolescentes vítimas e/ou testemunhas de violência 

doméstica e aos órfãos do Feminicídio”, de autoria do vereador Pastor Itamar. 

Na sequência, foi encaminhado à presidência desta Casa o Ofício nº 019/2023, 

de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira, informando que em virtude da sua 

indicação como Vice-líder de governo, ele apresenta a sua renúncia como Vice-

presidente da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, bem como do 

cargo ocupado na Comissão de Orçamento e Finanças desta Casa. Por questão 

de ordem, Arnaldo agradeceu pela sua participação nessas duas grandes 

comissões e estendeu os cumprimentos aos vereadores Ronaldo Babão, Daisy 

Silva, Bruno Barreiro e Glória da Aposentadoria, participantes dessas 

Comissões. Ele agradeceu, ainda, ao procurador desta Casa, Silvério Cândido 

e a Assessoria Legislativa pelo trabalho técnico desenvolvido no período em que 

ele fez parte dessas comissões.  Concluindo, Arnaldo desejou muito sucesso 

aos colegas que darão continuidade aos trabalhos. Logo após, foram votados e 

aprovados, por unanimidade, os indicados ao Mérito Legislativo de 2023, a 

saber: Vereador Presidente Alex Chiodi: Marco Aurélio Figueiró de Lourdes; 

Vereador 1º Vice-presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena): Anderson 

Damião Pereira; Vereadora 2ª Vice-presidente Glória da Aposentadoria: Rodrigo 

Saldanha; Vereador 1º Secretário José Carlos Gomes: Deputado Estadual 

Geraldo Junio do Amaral – Junio Amaral; Vereador 2º Secretário Pastor Itamar: 

Rogério dos Santos Anastácio; Vereador Abne Motta: Mirany Pedrosa de 

Almeida Júnior; Vereador Arnaldo de Oliveira: Tarcísio Mendes Chaves; 

Vereador Bruno Barreiro: Cláudio Cândido da Silva; Vereadora Daisy Silva: 

Cláudio César dos Santos; Vereador Daniel Carvalho: Esporte Clube Santa 

Helena; Vereador Denilson da JUC: Fabiano Henrique de Oliveira; Vereador 

Edgard Guedes (da Farmácia): Breno Henrique Ribeiro Lima; Vereador Gegê 

Marreco: Paulo Roney da Silva; Vereador Gil Antônio Diniz (Teteco): Danielle 
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Leal Chaves; Vereador Hugo Vilaça: Alex de Souza Freitas; Vereador Leandro 

(Léo da Academia): Pedro Lucas e Diogo; Vereadora Moara Saboia: Maura 

Mariano Duval; Vereador Ronaldo Babão: Flávio Godinho Pereira; Vereadora 

Silvinha Dudu: PM Nowmar Souza Assunção, Cabo da 39ª Companhia do 18º 

Batalhão da Polícia Militar; Vereador Vinícius Faria: Jorge Eustáquio Fagundes. 

No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador Daniel do Irineu, 

referindo-se ao Plano Diretor, informou que reúne sempre para analisar o 

restante das propostas que chegam de última hora, já que o prazo para a 

apresentação dessas propostas já teria se esgotado. Outro assunto discorrido 

por esse vereador foi a respeito de toda a sua trajetória política no Partido 

Progressista, do qual é filiado. Como Presidente Municipal desse Partido, Daniel 

disse orgulhar-se por fazer parte do Progressistas e, na oportunidade, agradeceu 

ao Secretário de Estado Civil Marcelo Aro e ao Presidente Estadual Pinheirinho 

pelo belo trabalho desenvolvido nesse partido.  Em seguida, falou o vereador 

Gegê Marreco que solicitou a manutenção da Academia da Cidade, situada na 

Praça da Rua 26, no bairro Oitis. Esse vereador explicou que os moradores, que 

residem naquelas imediações, guardaram em suas casas parte dos 

equipamentos danificados dessa academia, para que eles não sejam roubados. 

Gegê Marreco solicitou urgentes providências dos órgãos competentes na 

reforma desses equipamentos. Na sequência, Gegê Marreco discorreu sobre as 

suas Moções, votadas e aprovadas nesta reunião plenária. Esse vereador, 

ainda, aproveitou para solicitar ao Lindomar que, se possível, publique toda a 

programação da Secretaria de Meio Ambiente, a fim de que a população possa 

acompanhar as ações que serão realizadas.  Gegê Marreco acrescentou que é 

muito cobrado pela população, porém essa secretaria não responde às 

solicitações. Ele, ainda, alertou para o risco de queda de árvores que precisam 

ser podadas com urgência. Aparteando, a vereadora Silvinha corroborou com o 

colega e disse que o Lindomar solicita que a relação de pedido de podas seja 

enviada para a secretaria. Entretanto, de acordo com a Silvinha, nada é feito. 

Finalizando os trabalhos, foi convocada a 25ª Reunião Ordinária, prevista para o 

dia 15 de agosto, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, constatou-se a 

ausência do vereador Pastor Itamar que solicitou verificação de quórum para se 

retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião 

e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 

presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 

presidente, assinada.  


